

5. KONGRES MEĐUNARODNOG UDRUŽENJA ZA REHABILITACIJSKU MEDICINU

Peti po redu kongres Udruženja za rehabilitacijsku medicinu (IRMA-V, '86) održan je od 16. do 21. veljače 1986. godine u Manili glavnom gradu Filipina. Prema prispjelim prijavama očekivalo se oko 1000 učesnika ali radi izborne kampanje za novog predsjednika Filipinske Republike i nastalih izvjesnih ekcesa kongresu je prisustvovalo nešto više od 500 učesnika iz 70 zemalja iz Azije, Australije, Evrope i Sjeverne te Južne Amerike. Više od polovine učesnika došli su iz Filipina, Japana, Indonezije, Malezije, Tajlanda i drugih azijskih zemalja. Osim dviju demonstracija, a glavna se održala na dan dolaska većine učesnika, nismo opazili »napetu« atmosferu niti bilo kakve neredne tokom održavanja kongresa.

Peti kongres Međunarodnog udruženja za rehabilitacijsku medicinu održan je u novosagrađenom kongresnom centru koji raspolaze s dvije velike i više malih dvorana za manje radne sjednice (do 100 mjesta) sa suvremenom opremom za kongresne aktivnosti.

Doček gostiju, delegata organiziran je još na aerodromu gdje su ljubazni domaćini pokazali veliko strpljenje i gostoljubivost čime je znatno olakšan dolazak do prijemne kongresne kancelarije i hotela. Time se brzo za boravio zamor od dalekog putovanja koji je za naše učesnike trajao 16 sati boravka u avionu. Bujna vegetacija s dnevnom temperaturom od 28° C u ovo doba godine učinili su daljnje olakšanje i ugodniji boravak.

Kongres se održao u organizaciji filipinske Akademije za rehabilitacijsku medicinu i Udruženje za rehabilitacijsku medicinu azijsko-pacifičke regije, a pod naslovom: »istok sreće zapad u rehabilitacijskoj medicini«. Predsjedništvo organizacijskog odbora kongresa povjeren je mladom fizičaru Reyesu iz Manile koji je s timom suradnika uložio silan trud i mnogo pridonio organizaciji kongresa koji je na kraju izabran za predsjednika IRME (International Rehabilitation Medicine Association) za vremenska razdoblja 1986—1990.

Kongres je bio posvećen azijskim metodama liječenja protetici, klasifikaciji oštećenja funkcije, invalidnosti i hendikepiranosti, EMG rehabilitacijskom programu u komuni, fizijatrijskim metodama, lumbalnom bolnom sindromu, rehabilitaciji plućnih bolesnika, evaluiranju i liječenju spasticiteta, rehabilitaciji u pedijatriji, neurofiziološkoj mišićnoj funkciji, evaluaciji i testiranju akutno-mišićnog spazma, pedijatrijskoj ortopediji, dostignućima u rehabilitaciji, edukaciji u rehabilitacijskoj medicini, srčanoj rehabilitaciji, psihološkim aspektima invalidnosti, ulozi mišićnih relaksatora, liječenju boli, rehabilitaciji opekline, evociranim potencijalima, sportskoj medicini, perifernim neuropatijama, seksualnosti i invaliditetu, rehabilitaciji povrede glave, rehabilitaciji povrede medule spinalis, tehnologiji u rehabilitaciji, reumatološkoj rehabilitaciji, rehabilitaciji hemiplegičara, re-

habilitaciji u gerijatriji i slobodnim temama. Slobodni prikazi bili su grupirani na one koji su bili posvećeni kineziološkom liječenju, kineziologiji, dijagnostičkim postupcima, gerijatriji, rehabilitacijskoj medicini, povredama kičmene moždine, neurologiji, reumatologiji i ortopediji, zatvorenim povredama glave, elektrodijagnostici i pedijatriji.

Aktivnost kongresa odvijala se u obliku plenarnih predavanja, sjednica, edukacijskih seminara, postera, prikazivanja filmova i slobodnih prezentacija. Sva se ta aktivnost zbivala u 8 različitih dvorana, tako da je bilo moguće pratiti samo dio te velike i bogate aktivnosti.

Za ove učesnike, po ustaljenom običaju, održano je memorijalno predavanje Sydney Lichtu osnivaču Međunarodnog udruženja za rehabilitacijsku medicinu (IRMA) 1969. godine. Ovog puta memorijalno predavanje bilo je posvećeno rehabilitaciji u budućnosti a održao ga je poznati liječnik Fang H. S. Y. iz Hong Konga.

Održano je nekoliko diskusija oko okruglog stola o farmakoterapiji u reumatologiji i u neurologiji, uglavnom u ublažavanju povišenog tonusa i spazma mišića.

U organizaciji Ciba-Geigy organizaran je okrugli sto o artrozi gdje je prikazana suvremena etiopatogeneza, liječenje i rehabilitacija. Jedan daljnji okrugli stol bio je posvećen primjeni holografije u medicini, trodimenzionalnoj mogućnosti prikazivanja tkiva i zglobova odnosno patoloških promjena koje se zbivaju na tim strukturama.

Prikazani filmovi odnosili su se na artroskopsku analizu zglobova ponajviše koljenskog.

Kao aktivni učesnici iz Jugoslavije sudjelovali su: Gračanin, Marinček i Štefančić iz Ljubljane, Turk iz Maribora i Jajić iz Zagreba.

Stručno-znanstveni program bio je popraćen bogatim društvenim dijelom. Svečano otvaranje uz bogati muzički program održano je u glavnoj vrlo uređenoj dvorani na kojem je prisustvovalo oko 1000 učesnika (veliki broj liječnika i uzvanika iz Manile i drugih gradova iz Filipina). Istoga dana održan je prijem za sve učesnike u parku hotela Manila gdje je servirana večera s filipinskim specijalitetima praćena s nacionalnom muzikom i folklorom. Drugog dana kongresa prigodom zajedničke večere organiziran je kulturni program azijskih zemalja (Indonezije, Kine, Japana, Tajlanda, Bruneja) pod nazivom »azijska noć«. Četvrtog dana kongresa prisustvovali smo večeri narodne muzike i folklor (fijesta filipina) u centru za kulturu i umjetnost glavnog grada Filipina. Društveni dio završio je zadnje večeri zajedničkom večerom i bogatim kulturnim programom za sve učesnike.

Tokom kongresa održana je skupština IRMA-e kojoj su prisustvovali vijećnici iz Jugoslavije (Gračanin, Jajić). Na skupštini je izabrano novo rukovodstvo, predsjedništvo Međunarodnog udruženja rehabilitacijske medicine. Za predsjednika je izabran dr Reyes iz Filipina, predsjednik organizacijskog odbora IRMA-V, 86' u trajanju od 4 godine. Predložen je i predsjednik za vremensko razdoblje od 1990. do 1994. godine, a to je dr Arturo Molina Arino iz Madrida koji će organizirati slijedeći kongres Udruženja 1990. godine u glavnom gradu Španjolske, za vice-prezidenta izabran je Ueda J. (Japan), za tajnika dr Grabois M. (USA), za zamjenika tajnika dr Hachen H-J. (Švicarska), za blagajnika prof. dr Jochheim K-A. (Njemačka), za zamjenika blagajnika dr Rebaza-Flores A. (Peru), za glavnog urednika časopisa International Rehabilitation Medicine dr Wood P. H. N. (Engleska).

Za članove Izvršnog odbora izabrani su dr Smith iz Australije, dr Godfrey iz Kanade, dr Groswasser iz Izraela, dr Hatoum iz Saudijske Arabije, dr Rost iz Švedske, dr Keokard iz Tajlanda, dr Oakeshott iz Australije i dr Seidl iz Istočne Njemačke.

I. Jajić

15. SIMPOZIJ EVROPSKOG UDRUŽENJA ZA OSTEOARTROLOGIJU

Petnaesti po redu simpozij Evropskog udruženja za osteoartrologiju pod patronatom Evropske lige za borbu protiv reumatizma održan je 25—27. lipnja 1986. godine u Kuopio, Finska.

Organizacijsku potporu pružili su: Finsko ministarstvo za edukaciju, Finska akademija nauke, Sveučilište Kuopio, Institut medicine rada i Društvo anatora Finske, Finsko udruženje reumatologa, ortopeda, sportske medicine, te fizikalne medicine i rehabilitacije.

Simpozij je održan u zgradi novosagrađenog Sveučilišta grada Kuopio, a bio je posvećen zglobojnoj hrskavici i drugim zglobojnim strukturama u odnosu na opterećenje i pokret. Znanstveni dio simpozija bio je posvećen biologiji i funkciji zgloba, drugi dio biomehanici zglobova i treći dio bolestima zglobova i procesu reparacije.

Rad simpozija odvijao se u obliku plenarnih predavanja koja su održavali pozvanici predavači i miniposter diskusije. Plenarna predavanja koja su bila posvećena odnosnim temama održavale su se prije podne. U popodnevnom satima odvijale su se miniposter diskusije koje su se sastojale u prezentaciji vlastitih rezultata istraživanja s jednim ili dva dijapozitiva u trajanju 1 do 2 minute i diskusije koja bi uslijedila u trajanju od 4 minute. Na taj je način obrađena biologija zglobnog tkiva u 2 sekcije s 28 prezentacija, klinički aspekti bolesti zglobova s 29 prezentacija, funkcija tkiva zgloba s 32 prezentacije, konzervativno liječenje bolesti zgloba s 23 prezentacije, učinci opterećenja i pokretljivosti zglobova s 29 prezentacija i prevencija te liječenja bolesti zglobova s epidemiološkim aspektima s 29 prezentacija.

Referati su se uglavnom odnosili na istraživanje različitih aspekata zglobne hrskavice i drugih zglobnih struktura vezanih uz opterećenje i pokret. Uz to bila je organizirana i jedna znanstvena diskusija u kasne večernje sate u jednom selu 30-tak km od Kupioa na Jezeru Kallavesi prije saune (Before — Sauna Discussion).

Uz navedeni znanstveni program koji je bio vrlo naporan, plodan i kreativan, nije izostao ni društveni dio. Organiziran je vrlo uspješni prijem kod gradonačelnika grada Kuopio s nacionalnim muzičkim programom i koktelom, posjet novom kliničkom bolničkom centru, muzeju crkvenih umjetnina, izleti i krstarenje brodom po jezeru Kallavesi s piknikom, muzikom i rekreativnim aktivnostima do kasne noći. Ovako veliki program mo-